Procesul de dopare
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Figura 1 — Memoria elastica

A@.. =K-2- 7, unde K reprezinta numarul de pozitii ale memoriei.

Ne propunem sa determindm momentele de dopare pentru a evita citirile duble
datorate faptului ca frecventa de citire este mai mare decat cea de scriere, f>f,. Pentru
simplificare considerim domeniul de faza de interes [2- 7 -(k —1)-t,2- 7 -k - t], deci vom

putea analiza procesul de dopare in domeniul [0,2- 7], astfel Agp,,, =2 -7
Se cunosc urmatoarele despre cadrul multiplex PDH secundar:

e Cadrul multiplex PDH secundar
o 848 biti
= 824 biti de la afluenti
= 24 biti de control
e 10 biti de sincronizare
e 1 bitdealarma
e 1 bit de serviciu
e 12 biti de semnalizare dopare (3 x 4 biti)
o Rata de bit = 8448 kbps

e Afluentii
o Nr. Total de biti/afluent = 848/4=212 biti
Nr. de biti suplimentari/afluent = 24/4 = 6 biti
Nr. de biti de informatie/afluent = 212 — 6 = 206 biti
Rata de bit = 8448kbps/4 = 2112kbps
Rata de bit pentru bitii de informatie = 2112kbps*206/212 =
2052.22641kbps
o Rata de bit la intrare = 2048kbps

o O O O

e Analiza procesului de dopare se face folosind urmatoarele date :
o fw=2048 kHz
o cadrele de dimensiune : Nc = 206 biti (doar informatia utila)
o £=2052.22641 kHz
o pozitia de dopare = 155

In prima fazi, deoarece doparea nu poate fi facuti oriunde trebuie determinat un
prag care cand este depasit se ia decizia de dopare. Acest prag trebuie determinat
astfel Incat dupd ce s-a luat decizia de dopare pand in momentul cand aceastd dopare
poate fi efectuata sa nu fie depasita valoarea maxima a defazajului dintre semnalele



de scriere si citire, Ap,, =2-7. Cazul cel mai defavorabil ar fi cand decizia de

dopare se ia pe urmatoarea pozitie dupa un moment posibil de dopare, adica pana la
urmatoarea pozitie de dopare mai trebuie asteptat un cadru.

prag <2-7—Nc-Ag,, unde Ag, reprezinta defazajul care apare intre cele doua
semnale de tact pe durata unui bit
2-7-4.22641
Ao =2-7-(F —f).T =2 L 7eeDms
i (et o =052 20601

prag <2-7- (1—0.424241913) = 2 - - 0.575758086

2-7-0.002059426

Tn continuare vom determina momentele de dopare (vezi figura 2) :

e Prima decizie de dopare se ia la pozitia :

. Prag _2:7-0575758086 _ o0 o a0
Ap, 2-7-0.002059426

Urmatoarea pozitie de dopare este la pozitia 361, iar diferenta de faza in
momentul doparii este: 361-Ap, =2-7-0.743452786, iar dupa dopare diferenta de faza

devine: 361-Ag, —2-7 =-2-7-0.256547214

e Cea de-a doua decizie de dopare se ia la pozitia :
prag + 0.256547214 2-7-0.8323053
n2 =361+

=361+ =765.73= n2 =766
Ap, 2-7-0.002059426

Urmatoarea pozitie de dopare este la pozitia 773. Diferenta de faza in momentul
dopdrii este: (773—361)-Ap, —2-7-0.256547214 = 2- 7 -0.591936298 , iar dupa dopare
devine 2-7-0.591936298 —2- 7 =—-2- 7 -0.408063702 .

o Cea de-a treia decizie de dopare se ia la pozitia:
n3— 7734+ Prag+ 0.408063702 _ 7734 2-7-0.983821788 _ 1250.71= 13 — 1251
A, 2-7-0.002059426

Urmatoarea pozitie de dopare este la pozitia 1391. Diferenta de faza in momentul
dopdrii este: (1391-773) A, —2-7-0.408063702 = 2- 7 -0.864661566 , iar dupa
dopare devine 2- 7 -0.864661566 —2- 7 =—2- -0.135338434 .

Dacad consideram ca schema de dopare din figura 2 este repetitive putem
determina frecventa medie de dopare ca fiind 3 dopari la 7 cadre, deci:

fd egiy = 3. feagry = 3. h _3 9.962264126 = 4.269554k Hz
7 7 206 7
Fjitter j,pare = 10 eq, = 4.269554kHz
Fjitter .o = frecventa _de _repetitie _a_ schemei _de _dopare =
= Feaary =295 _1 sokhz

nr _cadre _din_schema_de _dopare 7



anewlojul 3p g

aredop ap g

0

asedop ap [Muawon e
aredop ap I191ZI128p |MUBWOK @
m. m m g m R N 2 a S g 2 < B
a3 = = 5 S N o ] g ® & 3
_ B B | B | B |
PBEEGETO-¥ ¢~ > ¢0.€9080V'0-Z-¢—=%-2—8629E6165°0 ¥ ¢ » ¥12.¥89520 % 2—=2-2— BV -T9¢ >
m ..\c m Heid

L

99GT99%798°0- % ¢ =20.£90807° 0 ¥ - 2— DV - (€2, —T6ET)

8629E6T6S 0" %2 = ¥T2.¥S952'0- ¥ -2~ BV (195 —€.1L)

<

98.2SVEYL0 2 2= BV -T9¢

e

Figura 2 — Procesul de dopare



Tema:

Pb. 30,31,32 / pag. 160
Pb. 50/ pag. 161

Pb. 46,47 / pag. 161
Pb. 51,52 / pag. 161



